

ANGELÄGET

Information från
**Sveriges
Släktforskar-
förbund**
till medlemsorganisationerna

Nr 1 mars 2004

Bara fantasin

Inom varje förening eller sammanslutning utvecklas en rad rutiner och vanor, som med åren tenderar att bli institutionaliserade. Om det i början fungerade bra med "torsdagskvällar i forskarrummet" eller med höstmötet i vuxenskolans hörsal, så fortsätter man gärna med det, år efter år. Brukar man ha kaffe och bullar på årsmötet, så blir det så i evighet. Har man brukat skicka ut terminsprogram till medlemmarna i januari och september så blir denna arbetsordning så småningom lag. Springer man runt med lotteriringar på varje möte, så blir detta till ett självändamål, som måste vara med. Det ska va' som det alltid har var't!

Dessa tingens ordning upplevs kanske av många som en trygghet. Man vet vad som kommer att hända. Man känner igen sig. Men för andra upplevs den gamla lunken till sist som något urtråkigt, en mördande slentrian, som gör att man slutar att komma till mötena. Särskilt viktigt är det att eventuella unga medlemmar, om man nu har några sådana, inte skräms bort av allt för stela eller förutsägbara möten. Dags för nytänkande, med andra ord!

Vad kan man då göra för att förnya och friska upp verksamheten?

Det första man bör fundera på är själva lokalen för möten och träffar. Är det rätt lokal? Är den ljus och trivsamt? Har den tillräckligt antal platser? Räcker luften? Finns det vettig och fungerande utrustning? Ibland har man kanske inget val. Man måste vara i bibliotekets hörsal eftersom man behöver närheten till släktforskarummet. Eller man måste vara hos medborgarskolan, därför att deras datasal är en förutsättning för vissa typer av möten. Men ofta har man faktiskt möjlighet att påverka valet av lokal.

Församlingshemmet kanske är ledigt, eller hembygdsgården, eller kanske kommunfullmäktigesalen på stadshuset. För att inte tala om mer exklusiva och

annorlunda alternativ. Bårestaurangen i hamnen! Djurparkens café! Utsiktstornets panoramarum! Bara fantasin sätter gränser. Miljön är en viktig faktor, och valet av en ny möteslokal skapar nyfikenhet och lust att närvara.

Men det är mer man kan göra för att skapa omväxling och variation. Varför inte en särskild mötesordförande vid årsmötet – kanske en kändis från den lokala politiken eller näringslivet? En inledande frågesport eller tipspromenad piggar kanske upp. Hur skulle det vara med ett litet knytkalas, eller en kvällsbuffé där var och en bidrar med något gott. Eller ut med kaffet och in med ostbrickan. Bara fantasin sätter gränser.

När det gäller programverksamheten är det kanske också dags att börja tänka i lite nya banor. Alla föredrag behöver inte handla om domböcker, emigranter eller soldater. Varje föreningskväll måste inte ha "läsning av gammal handstil" som rubrik. Det finns så mycket annat man kan tänka sig och så många duktiga icke-släktforskare som kan bidra med sitt kunskande och sin berättarförmåga. Varför inte be ortens historielärare att komma och berätta om Sverige på 1700-talet, eller den lokala kvinnostridskampen att ge en bild av kvinnans ställning i familjen och yrkeslivet under de senaste seklen? Eller museet att skicka ut någon med pryglar och textilier för att rita och berätta. För att inte tala om filmvisning. Gamla lokala filmstumpar från Arkivet för ljud och bild eller från Utbildningsradion brukar bli bejublade inlag i programmet. Bara fantasin sätter gränser.

Ge samtliga styrelseledamöter och suppleanter i hemläxa att till nästa möte komma fram med minst 3 nya, fräscha förslag eller idéer till förbättring eller förnyelse av mötesverksamheten. Slakta alla heliga kor och våga pröva något nytt!

Bara fantasin sätter gränser...

Ted Rosvall

Kontaktuppgifter

Ted Rosvall, förbundsordförande	Enåsen, Falekvarna	521 91	Falköping	0515-371 05
Christina Gustavsson, 1:e v ordf	Tallholmsvägen 1 A	589 37	Linköping	013-15 79 61
Barbro Stålheim, 2:e v ordf	Svarvarvägen 15	610 55	Stigtomta	0155-984 47
Kurt Modig, förbundskassör	Södra Vreten	139 60	Värmdö	08-571 432 73
Sam Blixt, ledamot	Tällskärsgränd 7	572 62	Oskarshamn	0491-151 28
Björn Fredriksson, ledamot	Nipvägen 18	961 44	Boden	0921-653 15
Sven Johansson, ledamot	Kalendevägen 10	302 39	Halmstad	035-12 88 64
Kent Lundvall, ledamot	Fredagsvägen 42	451 63	Uddevalla	0522-747 40
Ingrid Månsson, ledamot	Strind 3368	860 35	Söråker	060-440 55
Jan Nilsson, ledamot	Lagerlöfs väg 14	245 32	Staffanstorp	046-25 57 88
Torbjörn Näs, ledamot	Vasagatan 32 B	792 32	Mora	0250-174 41
Olof Cronberg, valberedning	S. Järnvägsgatan 21 A	352 34	Växjö	0470-217 63
Lena A Löfström, revisor	Ripvägen 5 B	172 37	Sundbyberg	08-28 27 26
Åke Kjellqvist, revisorsuppleant	Lagerlöfs väg 18	245 32	Staffanstorp	046-25 50 20
Ove Olsson	BDO Feinstein Revision AB			08-459 57 00
Hans Egeskog, redaktör för ShF	Plöjarevägen 8	393 53	Kalmar	0480-146 55
Gunvor Hjærtström, förbundssekr.	Torsviksvägen 37	181 34	Lidingö	08-695 08 90
Peter Karlsson, red. ass. Rötter	Tegnebyvägen 11	168 55	Bromma	08-695 08 90
Bonnie Raftö, kanslist, Stockholm				08-695 08 90
Anneli Åkerström-Bohm, (ekonomi)				08-695 08 90
Carl Szabad, projektledare				08-659 31 10
Anna-Lena Hultman, projektledare				0321-402 28
Kent Andersson, kanslist, Göteborg				031-42 33 11
Håkan Skogsjö, redaktör för Rötter och årsboken				00358-18 212 04

Anmäl alltid adressändringar skriftligt till förbundets kansli i Stockholm.
Kontrollera också att det är rätt personer i föreningen som får ANGELÄGET.

ANGELÄGET utges av Sveriges Släktforskarförbund

Redaktör och ansvarig utgivare: Ted Rosvall ted@genealogi.se

Biträdande redaktör: Gunvor Hjærtström gunvor@genealogi.se

Citat ur ANGELÄGET får göras om källan anges.

ISSN 0284-6349

Stockholm: Adress:
Warfvinges väg 16, 4tr
112 51 STOCKHOLM

Göteborg: Tredje Långgatan 39, 2 tr
413 27 GÖTEBORG

Obs!!!
Ny postadress
Obs!

Telefon:
08-695 08 90
08-695 08 24, fax

031-42 33 11
031-42 65 76, fax

Postgiro: 15 86 22-1
Bankgiro: 462-8848

Hemsida: www.genealogi.se

E-post: info@genealogi.se

Tänk efter före ...

Om etik i släktredovisningen

Det är inte bara uppgifterna i sig som avgör vilken uppfattning läsaren får om de beskrivna personerna. Det handlar också om urvalet av fakta och om hur Du presenterar materialet. Särskilt viktigt är det när det handlar om nu levande människor eller om dem som levat de senaste decennierna, personer som fortfarande finns kvar i minnet hos många. En okänslig presentation kan såra och kränka. Här nedan kommer ett antal tankar från en anonym skribent, som själv drabbats:

Tänk på alla de människor du skriver om med varsamhet och respekt.

Varje namn representerar en person som lever - eller levt sitt liv - utifrån sina livsvillkor.

Genom din forskning kan du få veta många yttre villkor och händelser. Bostadsorten kan t.ex. ha en betydelse som påverkar dess invånare liksom byggnadernas läge, utformning och standard. Men man vet inte alltid varför förfäderna och släktingarna kom att bo på just den platsen.

Invånarnas inbördes förhållanden kan stötta eller kväsa dem. Ingen förblir opåverkad av sin omgivning, positivt och negativt.

Skolor och utbildning, praktik, arbetsuppgifter och

yrke - allt bidrar till att ge en bild av en människa.

Efterlämnade brev (med flit eller av misstag), texter och tal kan fördjupa insikten i en människas liv, men vi kan och ska vara just respektfulla och varsamma när vi sammanställer de fakta vi finner.

Det sätt på vilket man tolkar och formulerar en text om en människa säger mycket om vem man själv är. Det är du som skriver. Du uttrycker dig på ditt sätt. Fråga dig själv om du alls ska skriva om personen i fråga. Vilken betydelse kan det få för honom eller henne, för familj, släkt och vänner? Du kanske ska tala med dem innan du ställer samman uppgifterna.

Fråga också dig själv om din framställning är sådan att personen du skriver om (levande eller död) skulle tycka att "detta är vad eftervärlden kan få läsa om mig".

Genom att sammanställa fakta och framhäva dem som positiva eller negativa ger man ju en bild av en person och den bilden kommer att finnas kvar när ni båda så småningom är döda.

En berättelse om en människas liv påverkar den som skriver, den som läser och den som skildras. Vi är alla beroende av varandra i ett större perspektiv.

Valberedningen

Glöm inte bort att nominera kandidater till förbundsstyrelsen inför årets riksstämma. Senaste datum för nomineringar är 15/4. Ordförande och fem styrelseledamöter väljs på två år. Även revisorer och revisorssuppleanter ska väljas.

Vi ser gärna att ni skickar in nomineringar på både nya ledamöter och de som ni önskar ska sitta kvar. Hör av er till undertecknad eller någon annan av valberedningens ledamöter (se Förbunds-Rötter).

Olof Cronberg
S Järnvägsgatan 21 A
352 34 VÄXJÖ
olof.cronberg@abc.se

Nytt 2004 Fortlöpande prenumeration för nya prenumeranter av Släkthistoriskt Forum har införts fr o m år 2004.

Nytt 2004 Alla anmälningar till släktforscardagarna kan göras samlat på JLS webbsida: Släktforscardagarna 2004 www.slaktforscardagarna.nu

Nytt 2004 Adresslista över förbundets medlemsföreningar kan erhållas på diskett eller e-post via vår nya postadress, alternativt gunvor@genealogi.se

Släktforskar- och förtroendemannakonferens

I Uddevalla på Bohusläns museum, Museigatan 1

lördag - söndag, 27-28 mars 2004

Lördagens tema:

CD och Internet – Etik, Kvalitet och Lagstiftning

10.00 Besök Bohusläns Museum – en pärla bland läns museer

Besök också de många utställarna från föreningar och företag med anknytning till släktforskning. Böcker, CD-skivor, dataprogram och mycket annat.

12.00 Lunch

13.00 Inledning och konferensinformation

13.15 Kvantitet eller kvalitet?

Vad är viktigast när det gäller produktionen av databaser, personregister och andra hjälpmedel för släktforskare? Kan mängden data och de goda sökfunktionerna kompensera brister i excerpering och kontrolläsning.

Vad får man egentligen publicera på Internet (och på CD-skivor).

Vad säger lagen och vad säger hyfs och etikett?

15.00 Kaffe

15.30 Amerikanska Internetdatabaser [FÖREDRAG - allmänheten inbjuds]

Ted Rosvall demonstrerar en rad amerikanska motsvarigheter till Arkion, Digitala Forskar-salen, Gonline, Släktdata, DDSS och Disbyt. Har vi något att lära av de amerikanska exemplen? Och hur kan vi använda dem i jakten på försvunna emigranter.

16.30 "Dela med dig...."

Vi släktforskare är av naturen hjälpsamma. Vi ställer gärna vårt kunnande och vårt med möda hopsamlade material till andras förfogande, antingen via Internet eller på annat sätt. Men det får finnas gränser för vår godhet. En ny sorts Internet-mollusker har på senare tid sett dagens ljus, en sorts lättjefulla uppgiftssamlare, som aldrig själv besöker något arkiv eller bibliotek, eller köper ett abonnemang eller en CD-skiva. Ska vi verkligen ställa upp för sådana lättingar? Är det dags för en "Svart lista"?

17.00 Rapporter

Operation Brevstorm (kampanjen för våra socknar)

Tillgänglighetsutredningen

Nya produkter från SVAR

19.00 Kvällsbuffé och underhållning

Söndagens tema:

SVAR, Biblioteken, släktforskarna och deras föreningar

09.00 SVAR skjuter sig i foten....

SVAR har i en skrivelse till landets bibliotek rekommenderat en enhetlig avgift på 20 kronor per arkivvolym. Man rekommenderar vidare att biblioteken skall ta ut kostnaden för det nya enhetsportot (25 kronor per tillfälle) av forskarna. För många släktforskare innebär detta sammantaget kraftigt ökade kostnader. För ungdomar, arbetslösa och för pensionärer med begränsade resurser innebär rekommendationerna, om de åtljds av biblioteken och de politiska nämnderna, förmodligen att mikrokortslånen kommer att minska drastiskt. Hur skall släktforskarrörelsen agera lokalt, regionalt och nationellt för att motverka de negativa konsekvenserna av SVARs agerande? Är det dags att skrota mikrokorten?

09.30 "Forskarstugor" (digitala)

på bibliotek, i föreningslokaler och hos studieförbunden – kan det vara ett alternativ till mikrokorten. Erfarenheter från forskarstugorna i Göteborg och Linköping redovisas. Hur skapar man en forskarstuga? Vad kostar det?

10.00 Släktföreningar i förbundet?

Sveriges släktforskarföreningar består av 147 släktforskarföreningar över hela landet. Nu har några släktföreningar också ansökt om medlemskap, och frågan är om dessa kan anses vara "jämbördiga" med förbundets övriga föreningar. Att släktföreningar som en viktig del av verksamheten arbetar för utforskande och bevarande av släktens historia är ställt utom all tvivel. Men hur är det med det "öppna medlemskapet". En släktförening är till sin natur exklusiv. Den är skapad och avsedd för medlemmar i en specifik släkt eller släktkrets, alternativt ättlingar till en gemensam stamfader eller moder. Ingifta brukar få halka med i konceptet, men även om släktföreningens stadgar medger medlemskap även för utomstående kan det diskuteras om det ändå inte handlar om slutna sällskap. Ett fritt inflöde av kanske hundratals släktföreningar i Sveriges Släktforskarförbund skulle måhända skapa en obalans och en förskjutning av förbundets verksamhet och inriktning. Kan man tänka sig en särskild "sektion" inom förbundet för släktföreningar? Fundera och tyck till!

10.30 Kaffe

11.00 Rapporter

Namn åt de döda

Emibas

Lägesrapport från Geline

Nya produkter från förbundet (ex. presentationsprogrammet)

Arrangemang och aktiviteter runt om i landet – passa på att informera!

12.00 Digitalkameran i släktforskningen [FÖREDRAG - allmänheten inbjuds]

Den nya tekniken, ger nya möjligheter, men skapar också en massa frågetecken. Hur orienterar man sig bland pixlar, gif, tif, jpeg och megabyte? Finns det några grundtips att ta till sig. Peter Hall och Niklas Hertzman från Microscan samt "Foto-Janne" Nilsson, berättar om sina erfarenheter kring digitalfotografering av olika typer av handlingar.

13.00 Lunch – varmed konferensen avslutas

15.00 Utställningarna stängs

Operation brevstorm Kuling eller bris?

Släktforskarförbundets och Hembygdsförbundets stora kampanj kring bevarandet och aktiverandet av våra gamla socknar har klingat av. Blev den en succé eller ett fiasko? Låt oss se... 55 000 ark trycktes upp, det betyder 220 000 vykort. Av dessa hade 12 627 inkommit till finansdepartementets regist-rator per den 1/3 2004. I den siffran ingår då både de kort som skickats till Finansdepartementet och Kulturdepartementet, samt också ett antal av det fjärde kortet som kanske hamnat hos regeringen eller stadsministern. På Riksskatteverket kunde man inte klart redogöra för hur många kort som inkommit: "Några hundra" var det stående svaret som efter lite påtryckningar uppgraderades till "mellan 1 000 och 1 500". Efter ytterligare påtryckningar meddelades att man per den 5 mars registrerat 7 259 inkomna kort. En kvalificerad gissning blir därför att mellan och 25 och 30 000 kort torde ha skickats. Därmed handlar det allt som allt om ca 12 % av hela antalet tryckta kort. Detta är kanske något mindre än vad man hade kunnat förvänta sig, inte minst med tanke på att även det stora Hembygdsförbundet står bakom aktionen. Bort emot 25 % var kanske en överoptimistisk förväntan, men borde ha varit fullt möjlig.

Viktigare än själva antalet är kanske den effekt kampanjen har fått. Det goda är, att så många tidningar över hela landet har uppmärksammat frågan, och för första gången intresserat sig för socken-

begreppet. De stora stockholmsbaserade drakarna har naturligtvis ignorerat ärendet, men i snart sagt varje landsortstidning har man under vintern kunnat läsa om vad som är på gång. Internt, både inom släktforskar- och hembygdsrörelsen, har brevstormen också medfört en ökad medvetenhet. Kampanjen har också resulterat i två riksdagsmotioner och en interpellation. Finansministerns svar på den senare blev dock en (förväntad) besvikelse, ett byråkratsvar, som visar att finansdepartementet inte har förstått vad vi menar, och framför allt inte bryr sig om vad vi tycker. Än värre kan den nya Riksantikvariens artikel (nedan) sägas vara. I sin kommentar till förbundens aktion säger hon att en återgång till 1952 års sockengränser är orealistisk, och det kanske är så, men det är ju inte detta årtal som är kärnpunkten i vårt förslag. Vi har hela tiden varit öppna för olika lösningar, olika tidpunkter för en "frysning" av sockengränserna. Huvudsaken är naturligtvis att denna punkt läggs före det kaos, som startade med att svenska kyrkan satte igång med sina olycksaliga församlingssammanslagningar.

Släktforskarförbundet och Hembygdsförbundet har genom aktionen sått ett frö. Nu blir uppgiften att vattna och vårda detta frö, på det att det må växa sig så stort och mäktigt att det till sist skymmer de historielösa kulturmarodörerna inom departement och förvaltningar.

Ted Rosvall

"Uppsving för socknarna?"

Att socknen som kulturarv är viktig för människor är glädjande. Även för Riksantikvarieämbetet är socknen viktig men vi kräver inte att den återfår en administrativ roll, skriver riksantikvarie Inger Liljequist.

Vitsand, Boteå och Eling, Bolum, Hackås och Vällsjö. Alla är de namn på socknar, ibland så gamla som tusen år.

Sveriges hembygdsförbund och Sveriges släktforskarförbund bedriver tillsammans en kampanj för att protestera mot att socknen som enhet är på väg att försvinna som kyrkan planerar. De kräver bland annat att socknen återinförs som indelningsgrund för folkbokföring, fastighetsbildning och kartografi.

Att socknen som kulturarv är så viktig för männis-

kor är glädjande. Även för Riksantikvarieämbetet är socknen och sockenindelningen av fundamental betydelse och myndigheten vill värna om socknens historia, funktioner, omfattning och gränser. Vi kräver dock inte att den återfår en administrativ roll. Att som förbunden vill återskapa 1951 års gränser för cirka 2 500 socknar kräver ekonomiska, tekniska och personella resurser som inte är realistiska eller ens nödvändiga. I stället accepterar Riksantikvarieämbetet socknarna som historiska enheter och strävar efter att göra dem kända och användbara i den form de hade när fastighetsdataregistret togs i bruk, länsvis mellan 1976 (Uppsala län) till 1995 (Gotlands län).

Lantmäteriet arbetar med att sätta ut varje socken-

namn på kartan, knutet till sockenkyrkan. Det innebär att även om församlingen/socknen Lerbo försvinner i en kyrklig rationalisering, så kommer man på kartan alltid att kunna läsa Lerbo kyrka.

Redan i dag finns också tryckta förteckningar där det går att slå upp i vilken kommun en viss socken ligger. Riksantikvarieämbetet vill verka för att även digitala hjälpmedel skapas. Vi uppmanar också kommunerna att i den omfattande adressreform som nu

genomförs i landet, utnyttja möjligheten att använda sockennamnen och därmed stärka socknarnas identitet.

På lokal nivå kan en fastlagd, etablerad och välkänd socken successivt fyllas med nytt innehåll och nya uppgifter. Därigenom kan socknen vara levande och Häggum, Rundvik, Gustafs och Rute kan finnas kvar på kartan och i medvetandet.

*Inger Liljequist,
riksantikvarie"*

Dela med dig...

Från Gotlands Genealogiska Förening har nedanstående skrivelse inkommit.

Den passar bra som diskussionsunderlag för punkten "Dela med dig" vid förtroendemannakonferensen i Uddevalla.

Till Förbundsstyrelsen

Beträffande en CD Rom-skiva: Gotländska Anor 1600-1900, utgiven av Marc Hernelind.

Som säkert flera av er har uppmärksammat har vi, styrelsen för Gotlands Genealogiska Förening, initierat en debatt på Rötter om källor och hur olika forskares resultat på Internet och fakta ur sockenböcker har tankats in i olika databaser och sedan distribuerats vidare, detta alltid utan källhänvisning.

Kanhända blir det som mest tydligt för oss därför att Gotland är en ö, ett forskningsområde med tydliga gränser, som kan verka särskilt lockande för heltäckande databassamlade. Vi tror dock att det är ett problem som kommer på andra håll också.

Varför vi närmast skriver detta är för att göra er uppmärksammade på och varna för en nyutkommen CD: Gotländska Anor 1600-1900.

Det började med att vi blev uppmärksammade på en stor databas med gotländska släktutredningar som hade hopsamlats av en man i Stockholm. Forskaren i fråga har använt lång tid till att scanna eller skriva av sockenböcker och släktböcker och att tanka ner allt han har funnit av gotländska släktutredningar på Internet. Han har också gått in på olika privata hemsidor och tankat ner släktutredningar utan att tillfråga innehavarna.

Sedan har han glatt vidarebefordrat fakta ur databasen, inte minst på Anbytarforum på Rötter, under sitt namn, men aldrig med några källor angivna, varken med primär- eller sekundärkällor, med an-

dra ord med obekräftade uppgifter. Därmed har alla de gamla vanliga faktafelen spridits vidare. Dessutom har han brutit mot lagen om upphovsrätt.

Därefter han en helt annan person i sin tur tankat ner hela denna stora gotländska forskarbas från Internet och passat på att ge ut den som CD Rom-skiva - utan att tillfråga innehavaren. Databasinnehavaren har blivit bestulen på sin sammanställning - och hotar nu med åtal för detta (Han som själv tycks ha samlat in sina fakta på liknande vis)! Eftersom det inte finns några källhänvisningar i den stora databasen finns det givetvis inte heller några i CD:n. Samma gamla fel också förstås. Utgivaren av skivan uppger vid fråga att det är han själv som har forskat fram alla uppgifterna, 109 000 namn! Därför behövs inga källhänvisningar, säger han!

Utöver detta har vi hört ett rykte att en annan liknande CD Rom-skiva är på gång: En forskare har sammanställt en databas över gotländska prästsläkter. Hennes sammanställning har tydligen - henne själv ovetande - blivit nedtankad för kommande utgivning på samma sätt!

Det allvarligaste i sammanhanget är avsaknaden av källhänvisningar. Det är nästan värre än brottet mot upphovsrätten, anser vi. Sådana här databaser (och CD-skivor) blir helt värdelösa och felvisande när de saknar källhänvisningar. De drar också ner genealogins anseende hos den icke forskande allmänheten. Allt blir en enda soppa.

Även Norges Släktforskarförbund har blivit uppmärksamma på denna CD och i nästa nummer av deras tidning Genealogen kommer en artikel om det felaktiga med den.

Slutsats: En varning för denna CD-skiva!

Dessutom en fråga från oss: Hur kan vi göra kravet på källhänvisning mer tydlig?

Styrelsenytt i korthet

15 april

Nya medlemsföreningar

Inlands släktforskare i Ytterby, med 100 medlemmar, har antagits som medlemsförening i förbundet. Ytterligare föreningar som ansökt om medlemsskap är Matarengi Forskarförening i Övertorneå, Marie-stadsbygdens Släktforskarförening och Lidköpingsbygdens Släktforskare.

Projektstöd

Föreningen G-Gruppen har erhållit stöd med 15.000 kronor för projektet "Över Östersjön". Det handlar till att börja med om delprojektet "Ystad-Stralsund", en databas över passagerartrafiken mellan Sverige och Tyskland, som nu skall bli verklighet, och göras tillgänglig via Internet.

Förteckning över medlemsföreningar

Med ShF 2/2004 följer en adress- och kontaktlista över samtliga föreningar som är medlemmar i Sveriges Släktforskarförbund. Det kommer också att finnas möjlighet för föreningarna att med några korta ord beskriva sin verksamhet eller sina specialiteter.

Ungdomsaktivitet under Släktforskarlagarna?

Medelåldern bland oss släktforskare är förhållandevis hög. Det har föreslagits att man vid våra Släktforskarlagarna också borde arrangera en eller annan aktivitet för yngre släktforskare.

Förbundsstyrelsen arbetar med frågan, och tar tack-samt emot tips och idéer.

Motioner till årets stämma

Motionerna ska vara inlämnade till förbundskansliet för behandling i styrelsen senast den 15 april.

Victor Örnbergs Hederspris

Nomineringar till årets Victor Örnbergs Hederspris ska vara förbundskansliet tillhanda senast den 15 april. Det är den finaste utmärkelsen förbundet kan ge en släktforskare. Anmäl skriftligen er förenings kandidat med utförlig motivering. Priset kommer att utdelas på stämmomiddagen i Östersund den 14 augusti.

Hedersdiplom för funktionärer

Det är också dags för nomineringar för Hedersdiplomet. Förening, som vill uppmärksamma en funktionär med Släktforskarförbundets Hedersdiplom, skickar in ansökan senast den 15 april. Utdrag ur styrelseprotokollet med beslut om föreningens nominering bifogas ansökan.

Arkiv- och Bibliotekspris

Sist, men inte minst, är det också tid att lämna in nomineringar till Årets Arkiv och Årets Bibliotek ur släktforskarperspektiv. Vinnarna kommer att presenteras på riksstämman och priserna delas ut på Bok- och biblioteksmässan i Göteborg senare under hösten.

Nomineringarna ska vara förbundskansliet tillhanda senast den 15 april.

Angeläget 3/2003 innehåller:

Sid

- 1 Bara fantasin
- 2 Styrelse, personal **och ny postadress**
- 3 Tänk efter före
- 3 Valberedningen påminner
- 3 "Immigrations Records"
- 4 Förtroendemannakonferens i Uddevalla
- 6 Operation brevstorm, förbundsordföranden
- 6 Uppsving för socknen, riksantikvarien
- 7 Till förbundsstyrelsen från Gotlands GF
- 8 Styrelsenytt i korthet
- 8 15 april
- 8 SAG

SAG

Swedish American Genealogist heter en tidskrift på engelska om den svenska utvandringen och om vad som hände sedan. Den ges ut av Swenson Swedish Immigration Research Center i Rock Island, Illinois. Tidskriften vänder sig både till oss här hemma i Sverige och våra "kusiner" i Amerika, och innehåller därför även en hel del om livet i Sverige i äldre tider.

SAG kommer ut fyra gånger per år, och kan beställas genom insättning av 200 kr (ytpost) eller 250 kr (flygpost) på postgiro 2 60 10-9. Besök gärna hemsidan

www.etgenealogy.se/sag/